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ХИМИЯ

І тур

8 класс

1. Какой инертный газ и ионы каких элементов имеют одинаковую электронную конфигурацию с частицей, возникающей в результате удаления из атома алюминия всех валентных электронов?
2. Как можно доказать наличие примеси сульфида аммония в растворе сульфата натрия?
3. Какие из нижеприведенных реакций идут практически до конца (укажите   необходимые для этого условия):
А) соляная кислота + нитрат серебра;
В) серная кислота + хлорид натрия;
С) сульфат натрия + гидроксид бария;
Д) хлорид калия + азотная кислота;
Е) хлорид натрия + гидроксид калия?
4. Какое вещество может вступить в окислительно-восстановительную реакцию с FeCl3  в обменную реакцию с AgNO3? Напишите уравнения обеих реакций.
5. Смесь Al и Cu массой 5,4 г. Обработали HCl получилось 3,36 л газа (н.у.). Найти массовую долю Cu в смеси (%)


9 класс

1. Сероводород при обычной температуре – газ, а вода жидкость. Чем можно объяснить различие различие в агрегатных состояниях этих веществ?
2. Рассчитайте, сколько кубических метров CO2 (при н.у.) можно получить из 1,5 т известняка, содержащего 90% СаСО3.
3. Смесь кремния и угля массой 5,0 г обработали избытком концентрированного раствора щелочи при нагревании. В результате реакции выделилось 2,8 л водорода (н.у.). вычислите массовую долю углерода в этой смеси.
4. Приведите три примера реакций между оксидами 2-го периода и оксидом элементом 4-го периода.
5. При пропускании алкена через избыток раствора перманганата калия масса выпавшего осадка оказалась в 2,07 раза больше массы алкена. Установите формулу алкена.
10 класс

1. При сжигании этановой кислоты в кислороде выделилось 235,9 кДж теплоты и осталось 10,0 л непрореагировашего кислорода (измерено при давлении 104,1 кПа и температуре 400С). Рассчитайте массовые доли компонентов в исходной смеси, если известно, что теплоты образования оксида углерода (ІV), паров воды и этановой кислоты составляют 393,5 кДж/моль, 241,8 кДж/моль и 484,2 кДж/моль соответственно.
2. Во сколько раз увеличится скорость реакции при повышении температуры от 40 до 800С, если принять, что температурный коэффициент скорости равен 2?
3. В 40 г насыщенного водного раствора хлорида железа (ІІ) внесли 10 г безводной соли. Полученную смесь нагрели до полного растворения, а затем охладили до исходной температуры. При этом выпало 24,3 г осадка кристаллогидрата. Установите формулу кристаллогидрата, если известно, что насыщенный раствор содержит 38,5% безводной соли.
4. Какие два вещества вступили в реакцию и при каких условиях, если в результате образовались следующие вещества ( указаны все продукты реакции без коэффициентов):
   1)  → CuSO4 + SO2 + H2O;
   2) → СuSO4 + NO2 + H2O;
   3) → I2 + KNO3 + NO + H2O;
5. При взаимодействии хлорида золота (ІІІ) с пероксидом в щелочной среде образовалась 5,91 г золота. Вычислите объем выделившегося при этом газа (н.у.).


11 класс

1. Опишите пространственное строение молекулы четыреххлористого углерода. Как распределены валентные электроны в молекуле СCl4? Каково значение валентного угла Cl – С – Cl в этой молекуле? Какой тип гибридизации атомных орбиталей реализуется у атома углерода?
2. При сгорании одного моля ацетилена в кислороде выделилось 1300 кДж теплоты. Определите теплоту образования ацетилена, если стандартные теплоты образования СО2 (г) и Н2О(ж) равны 393,5 кДж/моль и 286 кДж/моль.
3. Рассчитайте равновесные концентрации водорода и иода при условии, что их начальные концентрации составляли 0,02 моль/л, равновесия концентрация НІ – 0,03 моль/л. Рассчитайте константу равновесия.
4. На растворение неизвестного Ме потребовалось 109,5 г раствора HСl с w = 20%. образовалась соль с w = 25,7%. Какой Ме растворили?
5. Смешали 1 моль оксида кальция, 2 моль карбида кальция и 3 моль фосфида кальция. Какой объем воды может вступить в реакцию с 16 г такой смеси? Сколько граммов гидроксида кальция при этом образуется?



І тур
8 сынып

1. Барлық валентті электрондардан алюминий атомын жоғалту нәтижесінде туындайтын, қаңдай инертті газ және иондар  бірдей электрондық конфигурацияларға ие болады.
2. Натрий сульфат ерітіндісінде аммоний сульфидінің қоспасы бар екенін қалай дәлелдеуге болады?
3. Төменде келтірілген қаңдай реакциялар аяғына дейін жүреді ( осыған керекті жағдайларды көрсет):
А) тұз қышқылы + күміс нитраты;
В) күкірт қышқылы + натрий хлориді;
С) натрий сульфаты + барий гидроксиді;
Д) калий хлориді + азот қышқылы;
Е) натрий хлориді + калий гидроксиді?
4.  FeCl3-тің AgNO3 пен алмасу реакциясы бойынша  тотығу-тотықсыздану реакциясына  қаңдай зат түседі. Алынған екі реакцияның теңдеуін жазыңдар.
5.  Массасы 5,4 г Al және Cu қоспасы берілген. HCl өңдегенде (қ.ж.) 3,36 л газ алынды. Қоспадағы  Cu массалық үлесін (%) табыңдар.


9 класс

1. Күкіртсутек қалыпты температурада – газ, ал су - сұйық. Бұл заттардың агрегаттық күйлерінің айырмашылығын қалай түсіндіруге болады?
 2. 1,5 т әктастың құрамында 90% СаСО3 бар болса одан қанша (қ.ж.) кубтық  метр CO2 алуға болады.
3. 5,0 г кремний және көмір қоспасын концентрлі сілті ерітіндісімен өңдеді. Реакция нәтижесінде 2,8 л (қ.ж.) сутек бөлінді, қоспадағы көмірдің масалық үлесін табыңдар.
4. 2-ші және 4-ші периодтағы элементтері оксидтерінің арасындағы реакцияларының үш мысалын келтіріңдер.
5. Алкенді калий пермаганаты ерітіндісінің артық мөлшерінен өткізгенде алкеннің массасынан 2,07 есе көп тұнба түзілді. Алкеннің формуласын анықта.


10 класс

1. Этан қышқылы оттекте жану кезінде 235,9 кДж жылу бөлініп, 10,0 л әрекеттеспеген оттек (қысымы 104,1 кПа және температурасы 400С) қалды. Көміртек (ІV) оксидінің, су буының және этан қышқылының түзілу жылулары сәйкесінше 393,5 кДж/моль, 241,8 кДж/моль және 484,2 кДж/моль белгілі болса, бастапқы қоспадағы компоненттердің массалық үлесін анықтаңдар.
2. Температураны 40-тан 800С-қа дейін көтерген кезде, реакцияның жылдамдығы неше есе көбейеді, егер жылдамдықтың температура  коэффициенті 2-ге тең болса?
3. 40 г қаныққан темір (ІІ) хлоридінің су ерітіндісіне 10 г сусыз тұз қосылды. Алынған қоспаны толық ерігенше қыздырып, кейін бастапқы температураға дейін суытты. Сол кезде 24,3 г кристаллогидрат тұнбасы түзілді. Егер қаныққан ерітіндіде 38,5% сусыз тұз бар екені белгілі болса кристаллогидраттың формуласын анықтаңдар.
4. Қаңдай екі зат қаңдай жағдайларда әрекеттесуге түседі егер нәтижесінде келесі заттар түзілсе (барлық өнімдер коэффициентсіз көрсетілген):
1)  → CuSO4 + SO2 + H2O;
2) → СuSO4 + NO2 + H2O;
3) → I2 + KNO3 + NO + H2O;
5. Алтын (ІІІ) хлоридінің пероксидпен сілтілік ортада әрекеттесу кезінде 5,91 г алтын түзіледі. Бөлінген газдың (қ.ж.) көлемін анықтаңдар.



11 класс
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1. Тетрахлор көміртек молекуласының кеңістіктегі құрылысын  сипаттаңдар. СCl4 молекуласында валенттік электрондар қалай орналасқан?  Бұл молекулада Cl – С – Cl валенттік бұрышының маңызы қаңдай? Көміртек атомының атомдық орбиталдардың гибридизация түрі қаңдай?
2. 1 моль ацетиленнің оттекте жану кезінде 1300 кДж жылу бөлінді. Егер СО2 (газ) және Н2О (сұйық) стандарттық түзілу жылулары сәйкесінше 393,5 кДж/моль және 286 кДж/моль белгілі болса, ацетиленнің түзілу жылуын анықтаңдар.
3.  Сутек және иодтың тепе-теңдік концентрациясын табыңдар, егер олардың бастапқы концентрациялары 0,02 моль/л, ал НІ-тың тепе-теңдік концентрациясы 0,03 моль/л болса. Тепе-теңдік константасын аныңтаңдар.
4.Белгісіз Ме ерітуге 109,5 г  HСl,  w = 20%. ерітіндісі жұмсалды. w = 25,7% тұз түзілді. Қаңдай Ме  ерітті?
5. 1 моль кальций оксидін, 2 моль кальций карбидін және 3 моль кальций фосфидін араластырды. Бұл қоспаның 16 граммымен судың қаңдай көлемі реакцияға түсуі мүмкін? Бұл кезде неше кальций гидроксиді түзіледі?

